
* Lex Perek na Hrvaškem. Kakor 
znano, je madjarska šolska družba „Julian" 
ustanovila na Hrvaškem in v Slavoniji mnogo 
madjarskih privatnih ljudskih šol, v katere je 
napodila hrvaške in srbske otroke, da jih raz-
narodi. Posebno pod vlado bana Raucha je 
imela ta madjarska šolska družba popolnoma 
proste roke ter je dobivala še celo vladno pod
poro. Pod sedanjim banom dr. Tomašicem je 
pa nekoliko drugače postalo. Madjarskim šolam 
se sicer ne delajo težkoče, vendar je pa ban 
izdal naredbo, da se smejo v madjarske šole 
sprejemati le madjarski otroci, oziroma, da se 
smejo sprejemati v ljudske šole le taki otroci, 
ki so zmožni učnega jezika. In to naredbo 

Politiški pregled. 



tudi izvajajo. Peštanski „EgyeterteV se prito
žuje, da hrvaška oblastva ne puste hrvaških 
in srbskih otrok v madjarske šole, čeprav tudi 
njihovi starši to žele, ter zahteva, nai ogr>ka 
vlada odstrani to naredbo bana Tomašiča in 
naj enkratzav.selej napravi red na Hrvaškem. 

* Lev Tolstoj in slovanski kongres 
v Sofiji. Lev Tolstoj je poslal na slovanski 
kongres v Sofiji pismo, v katerem pravi, da 
je možen blagor človeštva le na verski edinosti. 
Vkljub temu — tako nadaljuje Tolstoj — pa 
so mi Slovani bližje nego vsi diugi ljudje. 
Imam zaupanje v misijo Slovanstva za rege
neracijo človeštva". — Ne smemo pozabiti, da 
je Tolstoj internacionalen v pravem pomenu te 
besede. Zato bi njegove gori navedede besede 
priporočili v toplo uvaževauje našim inter
nacioualcem. 

* Proti naseljevanju kongregacij na 
Španskem. Ministrski predsednik Canalejas je 
prečital v senatu zakonski načrt, po katerem 
se prepoveduje naseljevanje menihov in nun 
toliko časa, da končajo pogajanja med špansko 
vlado iu Vatikanom glede reforme koukordata. 

* Nemške kolonije v Rusiji. — Ruska 
vlada je nedavno izročila državni dumi v 
pretres važen zakonski načrt o omejitvi 
tujega zemljiščnega posestva v jugozapadui 
Rusiji. Znano je, da se iz Nemčije iz strate
gičuih ozirov izdatno podpira nemška koloni
zacija v jugozapaduem delu Rusije. — Na
seljevanje Nemcev v Rusijo se je pričelo za 
ruske cesarice Katarine II., a v 60 letih mi
nolega stoletja se je silno ojačalo. 

* Gibanje za žensko volilno pravico 
na Angleškem. Poslanska zbornica je po go
voru ministrskega predsednika Asquitha zavrgla 
s 320 proti 175 glasom predloge glede volilne 
pravice žensk. S tem sklepom je predloga za 
to Zasedanje angleškega parlamenta pokopana. 

* Ločitev cerkve od države v Švici. 
Švicarski narodni svet je potidil sklep kantona 
Basel, v katerem se ta popolnoma ločuje od 
cerkve. Po tem sklepu dobi reformirana in 
katoliška cerkev svojo vnanjo organizacijo. Du
hovnike bo volila vsaka občina zase, a pri
padniki te ali one vere bodo mogli svobodno 
menjavati veroizpovedanje. 


